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Δράση «Αξιολόγηση Χάσματος Επαγγελματιών ΤΠΕ» 
 
 
 
Στόχος 
Ο στόχος της δράσης «Αξιολόγηση Χάσματος Επαγγελματιών ΤΠΕ» είναι να 
αξιολογηθεί1 κατά πόσο υπάρχει χάσμα σε σχέση:  
 
(α) με τον αριθμό επαγγελματιών ΤΠΕ που χρειάζεται η αγορά της Κύπρου και τον 

αριθμό των κύπριων επαγγελματιών ΤΠΕ που παράγει το 
εκπαιδευτικό/επιμορφωτικό σύστημα της Κύπρου καθώς και των κύπριων 
επαγγελματιών που εκπαιδεύονται/σπουδάζουν στο εξωτερικό και 
αναμένεται να επιστρέψουν στην Κύπρο για να εργοδοτηθούν, και 

(β) με τα προσόντα επαγγελματιών ΤΠΕ που χρειάζεται η αγορά της Κύπρου  και 
τις δεξιότητες/γνώσεις των επαγγελματιών ΤΠΕ που παράγει το 
εκπαιδευτικό/επιμορφωτικό σύστημα της Κύπρου.  

 
Φορείς Υλοποίησης 
Οι φορείς υλοποίησης της δράσης «Αξιολόγηση Χάσματος Επαγγελματιών ΤΠΕ» 
είναι οι ακόλουθοι: 
Ψηφιακός Πρωταθλητής 
Κέντρο Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ) 
CITEA 
 
Περιγραφή Δράσης 
Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 9 Ιανουαρίου 2013 μεταξύ του 
Ψηφιακού Πρωταθλητή της Κύπρου και του Διευθυντή ΚΕΠΑ συμφωνήθηκε όπως το 
ΚΕΠΑ αναλάβει τη διενέργεια μελέτης με θέμα «Αξιολόγηση Χάσματος 
Επαγγελματιών ΤΠΕ», όπως περιγράφεται πιο πάνω.Ο επαγγελματικός σύνδεσμος 
εταιρειών πληροφορικής CITEAεκδήλωσε ενδιαφέρον να συνεισφέρει στην 
αποστολή σχετικού ερωτηματολογίου στις επιχειρήσεις που εργοδοτούν 
επαγγελματίες ΤΠΕ για τη συλλογή στοιχείων.   

                                            
1Στην αξιολόγηση θα πρέπει να ληφθούν υπόψη και οι μη κύπριοι που αναμένεται να εργοδοτηθούν 
στην Κύπρο.  
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Η μελέτη αυτή αποτελεί το πρώτο βήμα και τη βάση λήψης απόφασης για ανάληψη 
περαιτέρω δράσης σε σχέση με το θέμα.Δηλαδή, τα επόμενα βήματα θα 
εξαρτηθούν από τα πορίσματα της μελέτης αυτής. Αν για παράδειγμα η μελέτη 
καταδείξει ότι η προσφορά επαγγελματιών ΤΠΕ είναι λιγότερη από τη ζήτηση, όπως 
συμβαίνει σε ευρωπαϊκό επίπεδο, τότε ο Ψηφιακός Πρωταθλητής θα προσεγγίσει 
τους αρμόδιους φορείς με στόχο τη λήψη μέτρων ώστε να αυξηθεί η προσφορά 
κατάλληλα καταρτισμένων επαγγελματιών ΤΠΕ στην αγορά εργασίας της Κύπρου.  
 
Η πρωτοβουλία αυτή αναμένεται ότι θα καταδείξει κατά πόσο υπάρχει 
οποιοδήποτε χάσμα στην προσφορά και ζήτηση επαγγελματιών ΤΠΕ. Έτσι, αν 
χρειάζεται, θα ληφθούν τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα. Επιπρόσθετα, ανεξάρτητα 
του τελικού πορίσματος της, η μελέτη αυτή θα μπορεί να αξιοποιηθεί κατάλληλα 
και για σκοπούς επαγγελματικού προσανατολισμού.  
 
Σημειώνεται ότι σε μελέτη2 που διενήργησε η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού το 2010, οι ΤΠΕ συγκαταλέγονται στους 10 τομείς με τη μεγαλύτερη 
μέση ετήσια ποσοστιαία αύξηση την περίοδο 2010 – 2020. Συγκεκριμένα, η μελέτη 
αυτή αναφέρει ότι η μέση ετήσια ποσοστιαία αύξηση την περίοδο 2010 – 2020 στον 
τομέα της πληροφορικής θα είναι της τάξης του 3.4% και στον τομέα των 
τηλεπικοινωνιών θα είναι της τάξης του 3%. Ενόψει των νέων οικονομικών 
δεδομένων που έχουν δημιουργηθεί από τον Αύγουστο 2010 που δημοσιεύθηκε η 
μελέτη αυτή μέχρι σήμερα, ενδεχόμενα θα πρέπει να γίνει σχετική αναθεώρηση. 
 
Χρόνος υλοποίησης δράσης 
Η υλοποίηση της δράσης «Αξιολόγηση Χάσματος Επαγγελματιών ΤΠΕ» θα αρχίσει 
άμεσα. Ανάλογα με τα πορίσματα θα αποφασιστούν και τα επόμενα βήματα. 
 
 
 
 
 
Δρ. Στέλιος Χειμώνας 
DigitalChampion 
 
 

                                            
2 Προβλέψεις Απασχόλησης στην Κυπριακή Οικονομία: 2010 – 2020. 


